



Общественное сестринское движение Омской области 1956-2016 гг.

Бюджетное учреждение здравоохранения Омской области «Городская поликлиника №12»

Адрес места нахождения медицинской организации: **644001, г. Омск, ул. Куйбышева, 75**

Сайт медицинской организации: www.gp12.med55.ru

Электронный адрес председателя Совета: mega.razumova@list.ru

Телефоны председателя Совета:

раб. (3812) 36-17-22

моб. 8-908-319-11-88

05.09.1987 г.

Дата создания Совета:

Количество сестринского персонала на 01.10.2016 г: **90 человек**

Количество членов ОПСА на 01.10.2016 г: **67 человек (74%)**



Председатель Совета
по сестринскому делу,
главная медицинская сестра

**Разумова
Надежда
Васильевна**

Годы руководства
с апреля 2011 г.
по настоящее время



Сила прошлого в истории, сила будущего в нас

С появлением новых форм работы в медицинской организации стал возникать вопрос о необходимости совершенствования, координации и анализа деятельности сестринского персонала.

Для улучшения совершенствования системы управления сестринскими службами, повышения качества оказания медицинской помощи населению в Городской поликлинике №12 был создан Совет медицинских сестер 05.09.1987 г.

У истоков организации Совета стояла главная медицинская сестра Павлось В. Б. (1987 - 2011 гг.), которая являлась его первым председателем. Еще не было утвержденных форм организации, рекомендованной численности Совета медицинских сестер, но Валентина Борисовна, обладая несомненными качествами лидера, сплотила коллектив единомышленников, состоящий из ответственных, преданных своему делу медицинских сестёр.

В начале деятельности структура Совета была следующей: санитарный сектор, производственный и культурно-массовый сектора. Работу этих секторов возглавили самые инициативные члены коллектива: Кострик Л. Л., старшая медицинская сестра цеховой службы, Толчева Е. П., старшая медицинская сестра физиотерапевтического отделения, Хамитова Ф. Ю., старшая медицинская сестра терапевтического отделения. Благодаря организаторским способностям, умению поставить конкретные цели, их работа в коллективе приобрела конкретные направления. Были составлены планы работы каждого сектора, регламент заседаний, разработана соответствующая документация.

В последующем работа Совета медицинских сестер осуществлялась куратором, заместителем главного врача поликлиники Носковой Л. В.

17.03.2008 г. Совет медицинских сестёр реорганизован в Совет по сестринскому делу. Совету принадлежит



Павлось В.Б.

большая роль в формировании единой политики сестринского дела, в задачи которого входит создание условий для профессионального роста и развития лидерских качеств у руководителей медицинских сестер, совершенствование сестринской практики и системы непрерывного образования. При этом большое внимание уделяется организации и взаимодействию комитетов.

На данный момент Совет по сестринскому делу состоит из четырёх комитетов, которыми руководят: по инфекционной безопасности - Кривчикова А. М., старшая медицинская сестра аллергологии и иммунологии, по медикаментозному и медицинскому обеспечению - Сороквашина И. А., старшая медицинская сестра терапевтического отделения, профессиональным – Ковган Л. П., старшая медицинская сестра отделения ортопедической стоматологии, этическим комитетом – Фролова Н. Д., старшая медицинская сестра отделения стоматологии.

С апреля 2011 г. Совет по сестринскому делу возглавляет Разумова Н. В., возглавляет главная медицинская сестра, это свидетельствует об ее организаторских способностях и высоком авторитете среди коллег. Надежда Васильевна умеет в каждом увидеть неповторимую личность, внушить уверенность в себе, привить интерес к работе и помочь обрести призвание.

За короткий срок значительно активизировалась работа Совета по сестринскому делу по повышению статуса и роли медицинской сестры в обществе, теперь на высоком уровне, сохраняя лучшие традиции милосердия, проходят конференции и семинары, конкурсы профессионального мастерства, проводятся благотворительные акции.

С участие Совета создана возможность бесплатного доступа специалистов сестринского дела к сети интернет, нормативно-распорядительным документам и другим источникам профессиональной информации. Также разработана система подбора и подготовка резерва руководящих кадров среди сестринского персонала.

По традиции, в Международный день медицинской сестры, в поликлинике проходит торжественная конференция, где чествуем лучших медицинских сестёр, награждая их грамотами и ценными подарками. На этом мероприятии также прохо-

дит торжественное посвящение молодых специалистов в профессию.

Одним из значимых достижений в деятельности Совета является разработка и реализация модели накопительной системы повышения квалификации, которая даёт возможность специалисту самостоятельно развивать творческую активность, углублять знания и повышать профессиональную компетентность, активизировать исследовательскую деятельность, обмениваться опытом по направлениям профессиональной деятельности.

Основным достижением в работе Совета является его активная роль во внедрении методики по обеспечению периферического венозного доступа, освоена работа с новым современным медицинским оборудованием.

В поликлинике организованы две школы здоровья для пациентов: «Астма школа» и «Школа артериальной гипертензии». Учитывая значимую роль медицинских сестер в лечении и реабилитации пациентов на амбулаторно-поликлиническом этапе, медицинские сёстры участвуют в практической части проведения школ здоровья.

Благодаря деятельности этического комитета, Совет по сестринскому делу активно способствует внедрению Этического кодекса медицинских сестёр России в профессиональную деятельность сестринского персонала. Этическим комитетом проводится изучение психологического климата в поликлинике, опрос и анкетирование пациентов по поводу удовлетворённости качеством оказания медицинской помощи.

Совет по сестринскому делу активно сотрудничает с Омской профессиональной сестринской ассоциацией. Мы благодарны за совместную работу, за обеспечение методическими материалами,





Общественное сестринское движение Омской области 1956-2016 гг.

за разработку новых технологий, за проведение научно-практических конференций и семинаров. Всё это позволяет внедрять передовые формы работы в целях повышения престижа профессии в ГП №12.

Сейчас, спустя тридцать лет после создания Совета, уже можно подводить итоги, говорить об ошибках и достижениях, победах и временных поражениях. Сделано много, многое предстоит сделать. И мы готовы к реализации новых идей и замыслов.

Что же нам даёт история? Она воссоздаёт забытое, напоминает об уцелевшем и призывает к его сохранению. Воздаёт должно тем, кто в меру сил и возможностей в соответствии с духом времени творил благие дела во имя любви к людям. Она даёт нам шанс избежать ошибок путём извлечения уроков из прошлого. Знакомство с историей развития сестринского дела обращает нас к корням этой уникальной профессии, знакомит с факторами, которые влияли и влияют на развитие и становление сестринского дела.

Знать прошлое – важно для будущего. Ещё великий Пирогов сказал: «Почему мы так мало знаем о нашем прошедшем, так скоро его забываем и так легко относимся к тому, что ожидает нас в ближайшем будущем».

